

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El 1.º de Agosto era el día señalado para ensayar un movimiento comunista perturbador de carácter general.

Casi todas las naciones han tenido que adoptar previsores medidas en evitación de graves disturbios.

La jornada roja ha fracasado pero no por eso se ha de tener menos en cuenta.

Si el comunismo fuera algo por ensayar y probar aun cabrían vacilaciones, pero Rusia nos ha dicho de que se trata de un bárbaro sistema demoralizador, antihumano, de barbaridad primitiva que repugna a la conciencia y es preciso declarar fuera de las leyes divina y humanas.

España, que en otros tiempos fué víctima de los chispazos de esa barbarie, no tiene hoy, gracias a Dios, planteado este problema que está poniendo en peligro la paz de otras naciones.

Sin embargo, los ejemplos de fuera deben inducir a no consentir ni siquiera la intolancia.

No hay concepto de libertad que autorice la preparación de planes destructores que empezarán en la familia y se extienden a toda la sociedad.

Los Gobiernos fuertes y las naciones que quieran vivir sin peligro, tendrán que convencerse de que organizaciones y propagandas de tal jaez no deben ser consentidas con ningún pretexto.

Celebraríamos que todos los pueblos se unieran para emprender la cruzada de la paz social, contra la barbarie destructora.

Leemos que el diario católico «Chapao» que se publica en el norte de China, tiene una tirada de 150.000 ejemplares con esperanzas de duplicarla.

Nos satisface este notable incremento de la prensa católica en dicho país, a la que sin duda se debe en gran parte el aumento de las conversiones de indígenas a nuestra Religión.

Entre las agrupaciones profesionales que últimamente han practicado los Ejercicios en el Canadá, figuran los agentes de policía, que acaban de hacerlos en tres casas. Sólo en una de ellas, la villa St. Martin (Montreal) asistieron 57 agentes ejercitantes, que meditaron sobre sus deberes profesionales, sobre las obligaciones de su estado, sobre los casos de conciencia que en el desempeño de sus cargos les pueden más fácilmente sobrevenir sobre los peligros a que cada día están expuestos, por razón de sus funciones y los medios de obviarlos; en una palabra, sobre el mejor modo de cumplir su misión, en conformidad con su condición de católicos.

De una pastoral del Cardenal Arzobispo de París tomamos el siguiente párrafo: «Hacia el fin de nuestra larga vida sacerdotal tenemos el gran consuelo de presenciar el progreso de las ideas religiosas, antes casi en todas partes atacadas u olvidadas. Hemos visto, sobre todo en las ciudades, formarse grupos escogidos y ponerse al servicio del cielo para la conquista de las almas. En ellos contamos para organizar la acción católica que tanto recomienda el Sumo Pontífice. Nos sentimos orgullosos al ver crecer a nuestro alrededor este sagrado ejército de doctores y generosos católicos dispuestos a cooperar bajo la dirección de la Autoridad eclesiástica en la evangelización del pueblo y en la defensa de los derechos de la Iglesia. Esto es un verdadero renacimiento religioso.»

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado a ésta el distinguido capitán de navío don Victoriano Roca, Comandante de la provincia marítima de Málaga.

—Después de pasar un día en Los Alcázares, ha regresado a su finca de Librilla doña María de los Angeles Sierra viuda de Melendreras, con sus hijos.

—A Mahón han marchado el teniente de Navío don José de Lara Dorda y su bella esposa doña Isabel Muñoz Delgado.

—Para Los Alcázares ha salido D.ª Caridad Dorda viuda de Lara y sus bellas hijas Caridad y Araceli.

—De Africa ha venido el teniente de Infantería don Antonio Romero Rato.

—Ha marchado a Jaén, en uso de licencia, el Alférez de Navío y segundo Comandante del destructor «Cadalso» don Jesús Puchol.

ONOMASTICOS

Mañana celebra su fiesta onomástica don Justo Aznar Pedreño.

También lo celebra la distinguida esposa de don Angel Viudes.

Reciban nuestra felicitación.

NOTAS VARIAS

—Por el Excmo. señor Obispo de la diócesis ha sido designado para ponerse al frente de la Rectoría de Canteras el virtuoso sacerdote don Luis García de Arlas, que ha desempeñado hasta hora con gran acierto el cargo de coadjutor de la Parroquia del Rosario de La Unión.

—Por doña M.ª de los Angeles Sierra Real viuda de Melendreras y para su hijo don Antonio, teniente de Infantería y piloto aviador fué ayer pedida la mano de la bella señorita Emma Pina Laplana hija del acaudalado fabricante de esta don Gregorio.

Se cambiaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en Ocho próximo.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el octavo aniversario del sentido fallecimiento de nuestro querido amigo don Francisco Conesa Balanza, de grata memoria en Cartagena.

Con este motivo se han celebrado en la Caridad solemnes sufragios por su alma, a los que han concurrido gran número de sus amistades.

A su viuda doña Ana de Exos, a sus hijos y demás distinguida familia renovamos en este día la expresión de nuestro sentimiento.

Cine Sport.—Hoy «El ángel de la calle» por Janet Gaypor y Charles Farrell. Mañana «Llamas escondidas» y «El valle de plata».

DESDE MADRID

Sin generalizar

Supongo que contra lo que se ha dicho y escrito no será norteamericano ni banquero el turista que ha querido apoderarse de una valiosa «alhaja»—un pequeño cuadro de porcelana—de la Casita del Príncipe del Escorial; más, si lo fuera, nos guardaríamos mucho de caer en la injusticia de la generalización, dando por averiguado que los turistas ya k'is, que además son banqueros hurtan las alhajas de que se encaprichan si se les ponen a tiro.

Ni diré que el sujeto en cuestión, cualquiera que sea su nacionalidad, merezca un puesto entre los bandidos de levita. A lo mejor o a lo peor es un pobre enfermo, un desventurado que padece la manía de alzarse con las cosas ajenas, sobre todo si tienen gran valor. Pero tampoco conviene generalizar el caso y suponer que son enfermos todos los que caen en semejante manía porque los hay bilboñes de siete suelas, que no merecen los cuidados de una casa de salud, sino arrastrar un gillote en la cárcel.

Tratándose de las llamadas cosas de España, por ahí fuera, y aún por acá dentro, se acostumbra a generalizar, pensando de todos lo que se dice es malo. Habiendo en serio hay que abandonar tan absurdo sistema de que haya tal cual chulo, majo o bravucon en Madrid no debe deducirse que en la capital de España todo es chulería, bravuconería y majez. En la Corte y en general en todas las provincias, y así en las grandes como en las pequeñas localidades, el sentimiento de la hospitalidad rebosa en todos los corazones y a la idea de la condición y del respeto al extraño nadie es impermeable. La idea y el sentimiento de la propiedad son universales, pero también lo es, en el sentido de que se exterioriza en todas partes, la codicia de los bienes ajenos. Ahora, que el ladrón o enfermo del Escorial se va que es hambre de buen gusto. Por esto del buen gusto podía creerse que era yanki. Yankis fueron quienes por la mano de los rebeldes—a los que hoy consideramos—y queremos ya como hermanos—se apoderaron de la perla de las Antillas, del zafiro de Puerto Rico y de la serie de piedras preciosas que se pueden simbolizar en el archipiélago filipino. Y a los tales, más afortunados que el del Escorial, no se les pudo poner la mano encima.

MIGUEL PENAFLOR

En tercera plana originales de interés

HIELO

Barras de 25 kilos a una peseta. El que no aproveche estas circunstancias no estima sus intereses.

El hielo que adquiráis en la fábrica de la calle del Salitre 26 es mejor y más barato que en ninguna otra parte.

CASAS PARTICULARES: No adquiráis hielo para usos domésticos que no sea fabricado con agua esterilizada. Este sólo se vende en la fábrica de la calle del Salitre y en el depósito de la calle San Agustín, esquina a la plaza del Rey.

Esta fábrica admite contratos por dos años

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, vitado el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

Casa en Londres y Representantes en todos los países—Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

Conferencia de la tarde

(Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid)

El «Zeppelin» llega felizmente a su destino

Nueva York.—El dirigible «Conde de Zeppelin» ha aterrizado felizmente en el aeródromo de Lakehurst a las ocho horas 52 minutos de la noche.

A las cuatro de la tarde la Radio Marítima recibió un mensaje del dirigible indicando su posición a 810 millas al Este de Nueva York, anunciando que oblicuaría al Sur para evitar los núcleos tormentosos.

A las seis menos cuarto cambiaba de rumbo, poniendo por a al Cabo May.

El Zeppelin voló sobre la base aérea de Lakehurst a las 6:15 de la tarde, anunciando que seguía e vuelo hacia Nueva York, que después de pasar sobre dicha capital, regresaría para aterrizar en el aeródromo de Lakehurst alrededor de las ocho y media de la noche.

Nueva York.—Ayer recibieron noticias en el Almirantazgo norteamericano de que el Zeppelin continuaba su vuelo sin novedad a bordo, salvo las molestias consiguientes debidas al fuerte viento contrario que había encontrado después de pasar varias millas de las islas Azores, haciéndole retrasar su llegada a Nueva York.

VII centenario de la reconquista de Mallorca

Madrid.—El Rey acompañado del Infante don Jaime irá a Palma de Mallorca en el próximo mes de Septiembre para asistir a las fiestas del séptimo centenario de la reconquista de dicha Isla.

El Monarca y su augusta hija permanecerán en Mallorca del 9 al 12 de dicho mes.

Ho se reúne la Junta del Centenario para acordar el programa de los festejos que se han de celebrar y será enviado al Rey para su aprobación.

El verano del Presidente

Madrid.—El Marqués de Estella en la brevisima visita que hizo Vigo se interesó grandemente por la futura Exposición Internacional de Pesca que ha de celebrarse en dicho puerto.

Prometió volver para asistir al festival gallego que tendrá lugar el día 15 de Septiembre, permaneciendo en esta población.

Todo el día y la noche de ayer los dedicó el general Primo de Rivera a estar en Mondáiz, descansando.

Por la tarde con sus hijas y varios amigos salió de paseo hasta la Fuente del Troncoso.

Nuevo Rector de la Universidad de Zaragoza

Madrid.—Ha sido nombrado Rector de la Universidad de Zaragoza el actual vice Rector, Rocasano.

Incendio en un almacén de maderas

Madrid.—Un incendio destruyó ayer tarde un almacén de maderas situado en la calle de Alcalá.

Se produjo gran alarma por amenazar propagarse el fuego a las casas inmediatas.

El dueño del almacén siniestrado, Adrián Sagasta, cree que el incendio fué intencionado.

Calcula las pérdidas en más de doce mil duos.

GAS LEVANTE S. A.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con GAS obtendréis limpieza, seguridad y comodidad.

PRECIOS REDUCIDOS

Exposición: Plaza de San Francisco número 23